



## Milé sestry, milí bratři, vážení rodiče, Jednička se opět hlásí!

Čas plyne jako voda a před námi jsou další vánoční svátky. Čas rodinných setkání, návštěv vánočních trhů a taky pečení cukroví, uklízení a dalších určitě nutných prací, bez kterých bychom si Vánoce asi nedovedli představit. I my máme za sebou několik velice podařených akcí. Ať už to byla výprava do Trutnova či další ročník naší hry na Starém městě. O obou vás čeká reportáž od našich redaktorek Máji a Džipi. A tím se dostávám i k tomu, že po dlouhé době inzerování a hledání obsazení naší redakce je snad vidět světlo na konci tunelu. Jen aby to nebylo jenom Betlémské světlo, ale takové, které nám přinese podporu a pomoc s vydáváním časopisu. Tak vám všem přeji klidný adventní čas na našich schůzkách a i v rodinném kruhu. Užijte si vánoční svátky dosytosti a ti, co ještě nenapsali Ježíškovi, tak rychle, rychle. Nebo jestli si nechcete psát o vánoční dárky, tak určitě můžete napsat něco do našeho časopisu.

*Siggi*

### Co se událo v listopadu Schůzky

Schůzky se v tomto měsíci konaly jak v klubovně, tak i ve městě. Ve městě si pro svoje družiny připravili program rádcí. A tak družiny pozorovaly výlohy, putovaly po starém městě podle mapy. Na závěr byla pro družiny připravena malá hra. Úkolem každé družiny bylo nalézt u Morového sloupu lahvičku s tajemným předmětem a tu dopravit do Žižkových sadů ke kašně. Ale aby to nebylo tak snadné, na cestě ji stíhaly ostatní družiny, které měly stejný úkol. I když rádcové dostali podklady ke hře dříve, i přesto se při výkladu pravidel našlo několik nejasností. Ale i přes tyto komplikace si družiny na starém městě užily.

Další schůzky se konaly v naší klubovně. Zde se zase družiny ponořily do map a turistických značek. Kromě nich jsme taky vyráběli papírové koule na hru na Starém městě. Prostě i schůzky v listopadu byly nabitě zajímavým programem.

### **.4. - 6. 11. Výprava do Trutnova** Krkonoské pohádky

Naše podzimní robinsonáda začala v pátek 4.11. na Hlavním vlakovém nádraží města Hradec Králové. Sešli jsme se v hojném počtu a okolo čtvrté po tom, co se koupily lístky, jsme se pod vedením Melouna vydali na vlak do Trutnova a po zhruba 75 minutách jsme dorazili do cílové stanice, do Trutnova. Šli jsme ke zdejší skautské klubovně, která byla nedaleko nádraží. Po přivítání se zdejším vedoucím jsme vešli do hezky zařízené a čisté klubovny střediska Hraničářů. Vyšli jsme do podkrovní místnosti, která byla celá pro nás a začali se zabývat. Mezitím, co Meloun vyřizoval finanční záležitosti, děti si zahrály městečko Palermo. Následovala večere, kterou si každý sám přivezl. Po ní nastal program v podobě vymyšlení družinového plakátu, kde každá družina měla za úkol najít společné věci a následně je přenést na papír. Mohlo to být formou různých na sebe nenávazných obrázků, nebo jako u družiny Kamzíků pouze obrázek minecraft kostky. Den už se chýlil ke konci a bylo na čase

jít spát. Po hygieně a večerce mladší ulehli do spacáků a starší čekala pouze ještě rada, která se týkala zítřejšího výletu. Ráno po budíčku všichni vstali a byla snídaně v podobě chlebu s marmeládou a čaje. Během snídaně se k nám ještě připojili Mája, Karkulka, Zuzka a Malíček s Řezbářem. Poté každá družina dostala první bojový úkol a to, že každá z družin měla vybrat podrádce a někoho z družiny, kteří následně šli na nákup. Měli přinést suroviny potřebné na uvaření oběda a svačiny. Na první svačinu družina měla dle svého vlastního výběru pořídit sušenky a ovoce. Na oběd si každá družina měla uvařit buřtguláš a na odpolední svačinu pomazánku. Nákup všichni úspěšně zvládli a dokonce i všichni dokázali Melounovi přinést účtenky a pak už zbývalo pouze zabalit si batůžky, nezapomenout vodu na vaření a mohlo se vyrazit směr vlakové nádraží. Na nádraží na nás čekal vlak, koupily se lístky a mohlo se vyrazit směr Mladé Buky. Cesta byla velmi krátká, trvala asi jen čtvrt hodiny. V Mladých Bukách jsme vystoupili a hned na nádraží jsme dostali další úkol, každá družina dostala krabičku sirek a zadání bylo zcela jednoduché: směňte tyto sirky s kolemjdoucími za zajímavé předměty a uvidíme, k čemu se až dostanete. Následně jsme vyšli ke kostelu a pak podél řeky Úpy až k úpatí místní sjezdovky. Tam jsme si zkusili koordinaci družiny a jak dobře známe povely. Poté jsme vyšli sjezdovku a nahoře si dali naši svačinu. Následně jsme šli lesem, až jsme došli k chalupě našeho bývalého prezidenta Václava Havla a odtud zhruba po 200 metrech jsme dorazili ke zřícenině hradu Břecštejn, kde jsme si rozdělali naše plynové vařiče a kotlíky a začali připravovat oběd. Naneštěstí dvou družinám nefungovaly vařiče a tak se nám vaření trochu protáhlo. Nakonec se ale všichni dobře najedli a mohlo se pokračovat dál. Nastal ovšem menší problém. Zanedlouho se mělo začít stmívat, ale my jsme stále měli kus cesty před sebou. Nasadili jsme rychlejší tempo a vydali se směr Trutnov. Cesta nám ubíhala rychle, ale terén byl trochu náročnější. Ale i přes pár pádů všichni úspěšně zdolali všechny kopce a my jsme se ocitli asi dva kilometry před Trutnovem. Tma už byla na spadnutí, ale nakonec jsme to stihli. Ovšem ke konci nás čekalo ještě jedno překvapení a to to, že před zastávkou Trutnov-Volanov se nám ztratili Mikuš, Kuba a GP. Naštěstí se ale nakonec objevili a toto celé měla být zkouška, jestli si rádcí hlídají své družiny. Když jsme došli do klubovny, začali jsme chystat pomazánku a dali si odpolední svačinu i s večerí. Po večeri následoval program, kde jsme si nejdřív představili předměty, které se nám podařilo za celý den vyměnit. Byla to například pišťalka, dvě dezinfekce, kapesníky nebo dokonce i spojka trámů, kterou ulovili roveři. Následně nám Meloun představil druhou část programu. Měli jsme za úkol z věci, co jsme měli u sebe obléci jednoho člena naší družiny na myslivecký bál. Každá družina pak odprezentovala svůj kostým, který posuzovali diváci a zlatým hřebem večera byl kostým roverů, kde modelem byl Meloun. Jejich model byl velice praktický a skrýval nemalá překvapení. Jelikož bylo velice pozdě, šlo se po programu spát. V neděli ráno jsme vstali, posnídali, teple se oblékli a vydali se prozkoumávat Trutnov samotný. Podívali jsme se na náměstí i do městských sadů. Když jsme místní kopce vystoupali až nahoru, těšili jsme se na krásnou vyhlídku, ovšem neviděli jsme nic, jelikož byla velká mlha. Nahoře jsme si zkusili naši fyzickou zdatnost na sportovním hřišti a v nedalekém altánu jsme posvačili chleba s Májkou. Pak jsme sešli zase dolů a po cestě jsme zkusili i štafety. Vrátili jsme se do klubovny a začalo balení a celkový úklid. Nakonec se ale vše stihlo včas, poobědvali jsme rohlík a kus salámu a po vyklízení naší horní místnosti jsme šli před klubovnu hrát různé hry. Ovečky, žvýkačky a další rozhodně nechyběly. Když nám Siggi zavelel: "Batohy na záda" popadli jsme krosny, rozloučili se a šli jsme na nádraží. V pořádku jsme dojeli do Hradce, kde na nás čekali rodiče a tak skončila naše výprava. Všem se moc líbila a Melounovi se program povedl.

## 26- 11. XXI. ročník hry “O poklad Hradeckých měšťanů”

Zase po roce jsme pořádali hru O poklad hradeckých měšťanů. Letos to byl 21. ročník (na pamětních papírcích je 20.) V sobotu 26.11. se jako obvykle všichni účastníci sešli na Malém náměstí u kašny. Z našeho oddílu jsme měli zastoupeny všechny družiny bohužel ne v plném počtu. Třeba z veverek přišli jenom tři členové. Když všechny přihlášené oddíly dorazily a vyzvedly si obálky se stužkami, mapou, zapisovacím archem, startovním číslem pro rádce (podle toho, jestli byli starší nebo mladší) plus ještě dvěma koulemi pro každého hráče, vysvětlovala se nově zavedená pravidla a byla možnost se doptat na otázky. Ale ještě předtím nám naši roveři neboli husité sehráli krásnou scénku, aby jsme se dostali do děje. Letos byl nově zavedený způsob započítávání životů a bodů za vyhrané boje. Dále také přibýly 4 bonusové otázky za více bodů které však ostražitě chránili husité. Chvilí před třetí hodinou už se všechny družiny rozešly na stanovená místa, aby se mohlo ve čtvrt na čtyři začít. Pak všichni měli přesně dvě hodiny na splnění úkolů a nahnání co nejvíce bodů za vítězství v bojích. Naším družinám se v této části opravdu vedlo, jak zjistíte na konci. Po dvou hodinách byl sraz na Pivovarském náměstí, kde se vybraly stužky, záznamové archy a papíry s odpověďmi. Všichni se vrátili živi a zdraví bez jakýchkoli větších problémů. Mezitím družiny napjatě čekali na zvuk píšťalky. První písknutí znamenalo, že husité (roveři) mají rozdat obálky s šifrou, která má družiny dovést k samotnému pokladu. Druhé, že mohou obálky otevřít a začít luštit. Mladší dostali morseovku a starší si museli poradit s posunutou abecedou. Letošní poklad byl schovaný na terasách pod Kavčím pláckem. Našli ho Sovy ze střediska Želivák. Potom už se všichni sešli na slavnosti vyhlášení znovu na Malém náměstí. Naš oddíl se ve skupině mladších neumístil pouze na jednom místě. Ale zabral dokonce dvě! Třetí skončily Vydry pod vedením Máji a na druhém místě Kamzíci pod vedením GP. V kategorii starších se na třetím místě umístily Ledňáčci pod vedením Mlíka. První skončili Jestřábi z 24. oddílu. Když se rozdaly sladké odměny za úkoly, medaile a poháry, byl čas na to, už jenom rozdat poklad (čokoládové mince) a pamětní kartičky. Myslím si, že letos se to moc povedlo a doufám že se všichni stejně jako já těší na příští ročník.

### Co nás čeká

#### Prosinec

##### Schůzky

**6. a 13. 12.** schůzky všech družin na Sokolovské ulici (Sokolovská 79)

#### 20. 12. schůzka se koná na Češíku

Sraz všech členů oddílu je v 16.30 hodin před klubovnou a konec schůzky je 18 hodin u naší klubovny. Na schůzku přijďte v krojích.

#### 16. - 17. 12. Vánoční přespání v klubovně

Sraz na přespání v pátek 16. 12. v 17 hodin v naší klubovně. S sebou si každý zabalí věci na přespání (spacák, karimatka, věci na spaní), hygienu. Dále každý přinese věci dle instrukcí rádců družin, cukroví a sobotní snídaní. Nezapomeňte vyšitou stužku. Kdo bude chtít může přinést i nějaký dárek pro kamarády. Konec přespání je v sobotu 17. 12. v deset hodin dopoledne.

## 23. 12. Betlémské světlo

Opět se budeme moci sejít v pátek 23. 12. v 18 hodin u katedrály na Velkém náměstí, kde skauti rozdávají Betlémské světlo. Tak kdo máte chuť si zazpívat vánoční koledy a pozdravit se s členy oddílu či skauty z celého Hradce přijďte na náměstí.

### Leden

#### Schůzky

##### 3. 1. První schůzka v novém roce

Letošní schůzku v novém roce zahájíme netradičně v lesích na Novém Hradci. Ke schůzce se sejdem v 16. 30 hodin u skautské klubovny na Novém Hradci (ulice Přemyslova 1791). Každý si na schůzku vezme svíčku a vhodné oblečení. Na schůzce budeme venku. Konec schůzky je v 18 hodin opět u klubovny.

##### 14. 1. Rádcovská výprava do Hradeckých lesů

V tomto termínu se vydáme na výpravu, kterou budou mít pod svojí taktovkou rádcové jednotlivých družin. Více informací k výpravě vám zašleme na začátku ledna. Výprava je určena pro všechny členy oddílu. Děkujeme za první nabídky na dopravu dvou družin do Bělečka a Hoděšovic. Stále přijímáme vaše nabídky na pomoc s dopravou.

##### 28.1. Divadelní představení Prašina

Jak jsme vás již informovali v emailem, chtěli bychom se vydat na divadelní představení Prašina do Klicperova divadla. Prosíme o vyjádření jestli se představení zúčastníte či nikoli. Ideálně **do soboty 10. 12.**

### Únor

#### 2.-5. 2. 2023 Pololetní úlet do Prahy

Letošní pololetní úlet směřujeme do Prahy. Podrobné informace zašleme během měsíce ledna. Zde jenom připomínáme, že na výpravu budeme vybírat 800,-Kč a každý musí mít nějaký doklad, aby členové do 15 let mohli jezdit po Praze zdarma

### Květen

3. - 8. 5. Národní jamboree

12. - 14. 5. Svojsíkův závod

26. - 28. 5. Souboj družin ve Štěnkově

### Registrace 2023

Připomínáme platbu registrace na rok 2023. Registrační poplatky ve výši 1125,-Kč a za rovery 525,-Kč, zasílejte prosím na oddílový účet 2001760473/2010 nejpozději do 15. ledna 2023

### Oddílová pracovní agentura shání:

V současné době nejsou volné pracovní pozice. A těšíme se na spolupráci s novými redaktory.

### ... a na závěr?

Přejeme vám všem klidné prožití adventu, vánočních svátků. Pod stromečkem ať každý nalezne, co si přál. Klidný a pohodový konec roku a úspěšné vykročení do roku nového. V něm se na vás všechny těšíme na dalších oddílových dobrodružstvích

*Sváča, Žabka, Čokoláda, Pepek, Žabák a Siggí*